

在办公室干一整天活却没有说一句话 你有“职场失语症”吗？



(新华社资料图)

事件简述

“在办公室干一整天活却没有说一句话”似乎成了越来越多职场人的工作常态。职场中，人们为何沉默不语？他们做着什么样的工作？过着什么样的生活？处于相对无言的工作环境里，他们又有什么样的感受？为了解开这个困惑，我们找到了在工作中很少说话的人，逐渐廓清了一部分年轻人的职场与生活图景：很少说话，既可能与职场文化、办公布局和个人性格有关，也可能与当代工作对员工的高效要求有关，同时，线上办公软件的使用，和对手机信息的沉浸，让他们的视线难以移开电子屏幕，线下交流正在变少，同事之间成为了“最熟悉的陌生人”。
(来源：澎湃新闻)

网友评论

- @安安巧克力洛：我也是这样，一说话就紧张。
- @鸡肉卷：简直是牛马，哪里得空聊天？讲两句都忘了要干啥了。
- @天边的贝洛斯特：说那么多废话干嘛？言多必失！
- @gaomanxiu：最大的原因还是三观不合。
- @玖欣1：虽然我也不怎么主动说话，但在公司一天都不说话还是挺难受的。

- @Mandy：上班时，一天也说不了50个字。下班时，不说话难受。
- @漪漩了个漩：不用说话不是挺好的吗？专心干活不出错、效率高。办公室最近来了个能说的，吵得我头疼。

- @小叶子的团绒：在我们单位，标题可以改为：同事每天话太多怎么办？！
- @大北：教师群体表示羡慕“失语症”，天天在讲台上高强度输出，只想静静地不说话。

小编说两句

确实，如今在办公室格子里，上班失语似乎成了越来越多职场人的工作常态。是人心太冷漠了吗？倒也不能这么说。这里的沉默，并非一句话都不说，而是指仅仅以完成工作任务为目的的线上、线下交流，除此以外不闲谈、不深谈。“失语”的背后，是当下网络化办公所带来的，也符合年轻人“浅社交”的特点。这种在权衡职场压力与社交成本后的个人抉择，体现了年轻一代在社交中的自主选择权。

两女子喝酒约“生死局” 受困后求助消防剪铁链

事件简述

11月4日，浙江杭州，两女子喝酒时买来铁链，还委托隔壁桌男子帮她们把脖子锁在一起，事后又有人帮忙致电消防部门，帮两女子剪断铁链。11月6日，当地消防人员告诉记者，两女子抱在一起去了厕所，回到餐桌后继续喝酒。店员想用老虎钳帮她们剪开，但遭到拒绝。“幸亏是环形锁链，可以直接剪断。”据媒体报道，其中一名女子说，这个叫姐妹喝酒“生死局”，是一个网红游戏，怕有人中途喝不动溜走，就用铁链锁起来，把钥匙扔在了厕所里。铁链是她们在网上临时买的，叫跑腿送到餐馆。
(来源：极目新闻)

网友评论

- @小z：把“生死局”玩成了“死局”。
- @永远少年：不作死就不会死啊！
- @唐敏：浪费国家资源，都是成年人，做的事不如小孩。
- @银河星119：袁爷爷让她们吃太饱了。
- @柳爱春江：没事干可以多读读书。
- @简单：要玩自己玩，自己打不开就一直锁着吧。
- @爱吃梅子HZ：这种该救还得救，不过建议救回来马上进行处罚。玩归玩，要有个度。
- @王wx：这种救助必须收费，不能浪费国家资源。
- @宁德苏晓洁：这个网红游戏是个糟粕。
- @方畅：不健康游戏，应该遏制！

小编说两句

姐妹情深本挺好，但这种所谓“姐妹生死局”的喝酒网红游戏，说白了就是拼酒局，有什么意义呢？看起来是姐妹有酒一起喝、一起醉，实际上不给退路、互相伤害，不过就是“酒肉朋友”罢了。最后还得占用作为公共资源的消防力量，来为自己的不理性行为买单，这种“无聊游戏”的风气不可助长！

“史上最凶班主任”走红，竟为网红冒充？

事件简述

近日，湖南永州一男子扮演班主任的视频走红。视频中，该男子留着光头，眉毛黑浓，长相“霸气”，还穿戴皮衣项链，被不少网友戏称“史上最凶班主任”。据澎湃新闻报道，11月4日，永州教育局工作人员回应表示，男子是网红，冒充教师拍视频，已报警。对于男子称20年前是教师的说法，当地教育局工作人员表示，在当地教师队伍中没有查到此人。
(来源：中青报)

(来源：中青报)

网友评论

- @许景林：所以说，像快手，抖音上的视频，我都当成段子，不敢相信。只相信正规报纸的信息源。
- @麦糕两千：一看就是假的，真有人当真了吗？
- @黎祁II：不要打着教师的名头来博取流量！
- @一笺浅墨深：玩归玩，闹归闹，别拿教育开玩笑！
- @惊蛰：一定要警惕，避免进入泛娱乐时代，不是什么都可以拿来娱乐，什么都可以拿来梗。
- @昨夜西枫梧桐叶：是怎么进入校园进入教室的？
- @赵紫龙：这种视频在发的时候就应该标上内容虚构。

小编说两句

对于当地教育局报警的做法，有网友觉得是“小题大做”。制作、发布扮演教师的视频可以，但是不能把虚构的内容包装为纪实视频。当社会议题被符号化、娱乐化，视频拍摄者是在正向引导公众吗？恰恰相反，是为了博眼球、获流量。平台应形成一个标准，通过贴标签等形式将短视频严格分类。不能放任其模糊真假边界，带来恶劣的社会影响。

初中女生带满箱“爱豆”周边离家出走

事件简述

10月31日，上海静安警方接到报警，初二学生小敏出门后没到学校，怀疑是离家出走。据悉，小敏因迷上某位明星，成绩下滑，因此与父母发生争吵。当民警找到小敏时，她正带着一行李箱的明星周边，准备去见一名粉丝网友。小敏表示，父母对自己的爱好不理解，追星花钱是应该的。经过劝解，小敏和随后赶来的父母达成和解。
(来源：新民晚报)

(来源：新民晚报)

网友评论

- @已用十二年的名字该换了：拿着父母辛苦赚来的钱去供养一个陌生人。
- @日耀柘林：一般都是父母妥协吧！虽然很想说：离家出走的孩子就让他们走，活不下去了就知道回家了。但是，估计一般父母都舍不得，当下很生气过后还是会妥协，因为都是亲生的呀。
- @王汝青：我不追星，但是挺理解的，那是她的精神寄托，生活中为数不多能让她快乐的事情。家长该反思一下怎么把孩子弄成这样了，正常小孩子怎么可能离家出走呢？

小编说两句

初二女生，一个人拖着白色拉杆箱，里面装满“爱豆”周边产品，一件生活用品都没有，就这样离家出走？让人惊出一身冷汗。只是，也别光指责女孩。孩子成绩下滑了，父母就怪罪于追星，会出现“针尖对麦芒”的情绪，双方关系容易激化。这般大的孩子，正值“三观”形成的关键时期，需要父母与子女之间坦诚交流，更需要父母的正向引导。